
Expunere de motive 

Prezenta iniţiativă legislativă are ca object reglementarea posibilităţii participării copiilor cu 
vârsta sub 14 ani la parade, evenimente sportive, activităti recreative şi alte manifestări organizate pe 
biciclete, desfăşurate pe drumurile publice, in conditii de siguranţă şi sub supravegherea directă a 
părinţilor sau a altor adulţi responsabili. 

În prezent, legislaţia rutieră din România stabileşte regula generală potrivit căreia persoanele cu 
varsta sub 14 ani nu pot conduce biciclete pe drumurile publice. Totodată, cadrul normativ actual nu 
reglementează distinct situaţia participării minorilor la evenimente organizate, desfăşurate temporar in 
condiţii speciale de trafic, cu restricţionarea sau controlul circulatiei rutiere şi cu măsuri suplimentare 
de siguranţă. 

În practică, in ultimii ani s-a constatat o creştere semnificativă a numărului de parade cicliste, 
activităti sportive, evenimente recreative şi campanii publice de promovare a mobilitătii urbane şi a 
utilizării bicicletei, organizate de autorităţi locale, unităţi de invăţământ, organizaţii nonguvernamentale 
sau comunităţi locale. În cadrul acestor activităţi participă frecvent familii şi copii, inclusiv minori cu 
varsta sub 14 ani, insoţiti de părinti on alte persoane adulte. 

Cu toate acestea, lipsa unei reglementări clare generează dificultăţi de interpretare şi aplicare a 
legislaţiei rutiere, atat pentru organizatori şi participanţi, cat şi pentru autorităţile competente implicate 
in avizarea şi supravegherea acestor evenimente. 

Prezenta iniţiativă legislativă urmăreşte introducerea unei excepţii aplicabile exclusiv in cazul 
evenimentelor organizate legal, desfăşurate in condiţii de siguranţă şi sub responsabilitatea 
organizatorilor şi a adulţilor insotitori. 

Propunerea nu instituie un drept general al minorilor sub 14 ani de a circula liber cu bicicleta pe 
drumurile publice, ci doar permite participarea acestora la activităţi organizate, in conditii controlate şi 

cu respectarea măsurilor de sigurantă stabilite de organizatori şi autorităţile competente. 

Initiativa are in vedere: 

- promovarea activitătilor sportive şi recreative in randul copiilor; 
incurajarea mobilitătii urbane sustenabile şi a utilizării bicicletei; 

- dezvoltarea educaţiei şi responsabilităţii rutiere de la vârste fragede; 
- sprijinirea participării familiilor la evenimente comunitare; 
- armonizarea legislaţiei româneşti cu practicile existente in numeroase state europene, unde 

participarea copiilor la activităţi cicliste organizate este permisă in condiţii de supraveghere şi 

siguranţă. 

Totodată, proiectul menţine exigenţele privind siguranta rutieră, prin conditionarea participării 

minorilor de existenţa supravegherii directe din partea unui părinte, tutore legal sau adult desemnat prin 
imputernicire scrisă şi de respectarea regulilor stabilite de organizatori şi autorităţile competente. 

Avand in vedere cele prezentate mai sus, propunem adoptarea acestei initiative legislative. 

Initiatori, 
Szabo Odon — deputat UD 
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